

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит в 23 октября 1990 года

№ 240 (7058)

Четверг, 13 декабря 1990 года

Цена 3 коп.

В СУРГУТСКОМ УВД

ЛЮБИМЫЙ ГОРОД МОЖЕТ СПАТЬ СПОКОЙНО?

11 декабря начальник УВД В. И. Хисматулин провел брифинг для журналистов.

Он сообщил, что преступность в городе по сравнению с прошлым годом возросла на 14 процентов, а раскрываемость преступлений увеличилась на 40 процентов. Процент раскрываемости преступлений в этом году 47,8 процента. По области этот показатель равен 42 процентам, в Нижневартовске — 36.

В 1989 году во всем линиям служб зарегистрировано 4556 преступлений, в этом году — 5214. В прошлом году было раскрыто 1697 преступлений, в текущем — 2379.

Личный состав милиции, отметил начальник УВД, работает в чрезвычайно напряженной ситуации. С прошлого вторника управление перешло на усиленный вариант работы — двенадцатичасовой рабочий день без выходных. Тот, кто работает по сменной системе, после основного рабочего дня выходит на охрану общественного порядка. В горисполкоме было направлено

ходатайство о продлении срока действия его решения по созданию отрядов рабочей милиции.

«При нынешней штатной численности, технической оснащенности мы стабилизировать обстановку не в состоянии», — заявил на брифинге В. И. Хисматулин. Поэтому УВД вышло в Совми СССР с предложением расквартировать в Сургуте милиционерский батальон солдат срочной службы (внутренне войска). Всего 150 человек. Для этого выделено помещение инженерского лагеря «Сиежника». Это подразделение предназначено для патрульной службы.

На брифинге В. Хисматулин говорил о том, что дали

что необходимо возобновить деятельность добровольных народных дружин, советов профсоюзных трудовых коллективов, привлечь к этому и советы общественности микрорайонов.

Приняты конкретные меры по технической оснащенности милиции. Решены вопросы строительства администрации ГОМ-1 и ГОМ-3, приобретения необходимой техники. Руководители предпринимателей предложили передать из рыночного фонда порядка 50 автомобилей.

«Необходимо, — сказал начальник УВД, — перечислить на счет милиции деньги, чтобы можно было приобрести автомобили, криминальную технику».

На вопрос, что дали уже принятые УВД меры,

В. И. Хисматулин ответил: «Если раньше мы регистрировали в сутки в среднем 30—40 преступлений, то сейчас — 9—12».

Не обошлось без упреков в адрес журналистов. На этот счет начальник УВД заявил, что некоторые работники и средства массовой информации гояются за сенсацией, за сиюминутной популярностью. «Это, — сказал он, — дешевая популярность».

Отвечая на вопрос «СТ» о наличии в Сургуте частей специального назначения, В. И. Хисматулин сказал: «У нас есть подразделение спецназа, которое входит в состав роты патрульно-постовой службы. Это специальный отряд, который проходит обучение по отдельной про-

грамме. Он сконструирован для борьбы с особо опасными преступниками, используется также при массовых преступлениях».

Особо звучал на брифинге вопрос о ходе следствия по убийству девятилетнего Андрея Соколова. Отвечая на него, В. Хисматулин сказал, что следствие находится на предварительной стадии расследования. Создана оперативно-следственная группа, возглавляемая прокурором города Маркыным. В ее вошли старший следователь областной прокуратуры эксперт-криминалист, начальник 6-го отдела УВД облисполикома со своей группой (это отдел по борьбе с организованной преступностью), высокопрофессиональные сургутские специалисты. Задержан ряд подозреваемых, ведется следствие.

Т. БОНДАРЧУК,
Т. САМБОРСКИЙ.

Рейд печати

ШОФЕРАМ ЗАКОН НЕ ПИСАН?

13 ноября «СТ» опубликовала решение президиума городского Совета народных депутатов «О неотложных мерах по предупреждению правонарушений на автотранспорте и улучшению экологической обстановки в Сургуте». С первого декабря оно должно было вступить в законную силу. Именно в этот день состоялся рейд ГАИ и редакции «СТ» по улицам и микрорайонам города. Улучшилась ли дисциплина водителей за рулем автомобиля? К сожалению, как показала проверка, нет.

...У дома № 48 по проспекту Набережному замечаем бортовую машину ГАЗ-52. Судя по эмблеме, принадлежит она объединению автотранспорта ОАО «Трубопроводстрой». Как выяснилось, это водитель Н. А. Сергеев в рабочее время приехал домой, чтобы заменить аккумулятор у своего «Москвича». Помимо трудовой дисциплины, он нарушил и транспортную: въехал во двор под запрещающий знак.

Останавливаемся возле вахтового «Урала», припарковавшегося у дома № 29 по улице Магистральной. Водитель О. М. Аскеров также проигнорировал требование дорожного знака «Движение запрещено».

На вопрос, что он делает в этом дворе, объяснил, что привез домой бригадира монтажников. Однако вышедший из подъезда пассажир почему-то представился водителем АТП-5 Главзапсибжилстроя А. Ф. Осадчим. Неувязочка по-

лучилась... При проверке путевого листа обнаружилось, что этот важный документ водитель выписывает себе собственноручно, даже за контрольного механика расписывается.

Внутри жилых кварталов микрорайона нефтяников были найдены также автобусы ЛАЗ 46-82 ТЮЭ и ПАЗ 35-56 ТЮТ, принадлежащие Сургутскому транспортному объединению. А ведь в промежутке между доставками вахт они могли бы обслужить еще несколько заказчиков.

Ну, а коль нужды в этом нет, то отстой транспорта должен производиться не возле домов, а на территории предприятия.

Стоянка возле магазина «Прометей» пестрит разномастностью легковых автомобилей. Но не мало здесь и служебных автобусов, другой техники.

В путевом листе водителя КАЗа В. Т. Заболотного из АТП-5 Главзапсибжилстроя значит-

ся: «Вахта по городу». К магазину же он доставил начальника участка СУ-28 Е. Ф. Фадеева.

— По делам приехал: будем в «Прометея» ремонт производить, — объясняет Евгений Фадеев. Однако, забегая вперед, скажем, что скучавший Фадеев. Созвонившись с директором магазина, мы выяснили: никаких деловых контактов у нее с этой организацией нет.

Не пожелал признаться сразу о цели своего приезда к пивному бару на проспекте Набережном и водитель КАЗа грузового АТП В. Е. Селезнев. А позже он напишет в своем объяснении: «Привез за пивом грузчика». И добавит устно: «Больше не буду».

В соответствии с решением президиума горсовета за стоянку в жилой зоне транспорта (за исключением специального служебного, легкового), а также использование подвижного состава не по назначению на водителей налагается штраф.

в размере 100 рублей. Почти все задержанные в ходе рейда шоферы оправдываются: мы не знали об этом, а то бы ни за что не допустили нарушения.

Полицей! Все эти ограничения и раньше действовали в городе, только мера наказания за нарушения была значительно мягче. Да и времени со дня принятия и публикации решения горсовета прошло достаточно много, чтобы руководители автохозяйств и других предприятий города могли ознакомить с ними водителей.

Видимо, не на высоте трудовая и исполнительская дисциплина в транспортных предприятиях и у самих руководителей. Глядя на начальство, вольно дышат и подчиненные. Вот и врачи врачаивают баранку водители на знакомый дворик или жилой квартал, словно к автобазе.

А пока получается, что закон для шоферов не писан. Они по-прежнему используют государственный транспорт по своему усмотрению.

О. ИВАНОВ,
инспектор ГАИ,
В. СЕМЕНОВ,
наш корр.

УЧРЕДИТЕЛЬНЫЙ СЪЕЗД НОВОЙ ПАРТИИ РОССИИ

МОСКВА. В КИНОЦЕНТРЕ ПРОШЕЛ УЧРЕДИТЕЛЬНЫЙ СЪЕЗД НОВОЙ ПАРТИИ, СОЗДАВАЕМОЙ НА ОСНОВЕ ДВИЖЕНИЯ «ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПЛАТФОРМА ВНЕ КПСС». УТВЕРЖДЕНО НАЗВАНИЕ ПАРТИИ — РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ПАРТИЯ РОССИИ (РПР). РПР СТАВИТ ЦЕЛЬЮ ДВИЖЕНИЕ К ПРАВОВОМУ ГОСУДАРСТВУ СО СМЕШАННОЙ ЭКОНОМИКОЙ, ПОЛИТИЧЕСКИМ И ИДЕОЛОГИЧЕСКИМ ПЛЮРАЛИЗМОМ. ОНА СТОИТ В ОПОЗИЦИИ К КПСС, КР РСФСР И БУДЕТ СТРЕМИТЬСЯ К СОТРУДНИЧЕСТВУ С БЛИЗКИМИ ПО ДУХУ ПАРТИЯМИ И ОРГАНИЗАЦИЯМИ, ВХОДЯЩИМИ В «ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ РОССИЮ».

НА СНИМКЕ: ОДИН ИЗ ЛИДЕРОВ РПР

В. ЛЫСЕНКО. (ТАСС).

К сведению избирателей микрорайонов Центральный, № 14, 15, 16.

18 декабря в 19 часов в актовом зале школы № 17 депутатская группа № 9 проводит встречу с жителями микрорайонов.

Советы, которые мы выбрали.

ВРЕМЯ ЗАДУМАТЬСЯ О СЕМЬЕ

Прошло уже более полугода, как нас избрали депутатами. За это время, наверное, и избиратели, и мы сами разобрались, кто пришел случайно, кто за «портфелем», а кто действительно работать.

Меня избрали председателем комиссии по делам женщин, охране материнства и детства, комиссия подобралась из заинтересованных, ответственных людей, большинство из которых — коммунисты. Мы рассмотрели на комиссии вопросы: «Об обращении молодых семей объединения Сургутнефтегаз по улучшению жилищных условий», «О работе магазинов — № 56 орса Сургутнефтегаза, № 41 орса № 6 по обслуживанию многодетных семей», утвердили городскую программу «Семья». Готовим планы — о внедрении гибких графиков и льготных режимов для женщин завод КПД о трудоустройстве женщин и подростков.

В депутатскую комиссию идет поток писем, жалоб, заявлений, просьбы.

Мы вышли с предложением по созданию депутатских постов при магазинах, где обслуживаются многодетные, по открытию отдела «Семья».

Во многих вопросах нашли поддержку у А. П. Мустафиной, директора магазина «Детский мир».

Решен вопрос об отоваривании многодетных семей, имеющих четырех и более детей. Хотелось, чтобы те, у кого трое ребятишек, тоже бы имели магазины, где можно купить самые необходимые продукты питания.

Как председатель депутатской комиссии веду еженедельно по вторникам с 17 до 19 часов прием по личным

вопросам. Уже побывало здесь более тысячи человек по самым разным вопросам, особенно много по жилью.

Дел у нас немало, и поэтому особенно чувствуется отсутствие оргработника. Думается, нужно иметь и освобожденного. Еще очень хочется, чтобы исполнком, куда мы обращаемся чаще всего, проинсия заботой о семьях. А то, знаете, порой наши прошения так и застравают в его отелях. Пример? Пожалуйста — дачи. Многие семьи хотели бы их иметь. Выбрали мы с городским фондом «Многодетная семья» место поближе к городу изза отсутствия у большинства личного транспорта. Но вопрос так и остался лишь вопросом. А впереди еще один — по выделению ссуд. Промышленные предприятия готовы помочь нам в разработке участка.

Во многом помогают члены городского фонда «Многодетная семья», городского женсовета. Немало дел и на своем избирательном участке.

При утверждении программы сноса жилья, на мой взгляд, следует учсть следующее: в течение 1991 года нужно перевести из баллов в благоустроенное жилье все многодетные семьи, имеющие трех и более детей.

Л. КОШЕЛЕВА,
председатель комиссии по делам женщин, охране материнства и детства.

зи с тем, что в них приняли участие менее половины избирателей, внесенных в списки.

«Верните людям храмы» — так озаглавил свое выступление в нашей газете настоятель Свято-Никольского прихода в Сургуте, депутат горсовета отец Виктор (Райш). Автор выдвинул серьезные обвинения в адрес Ф. Я. Показаньева, хорошо известного в городе. Сегодня «СТ» публикует его ответ.

Господин Райш, опубликуя статью «Вызываю огонь на себя», я знал, что огонь будет. Но никогда не думал, что нам с Вами придется вступить в конфликт, предъявлять друг другу обвинения и претензии или входить в какую-то иную форму конфронтации. Наоборот, даже подумывал поближе познакомиться с Вами, чтобы рассказать о сургутских церквях, миссионерской деятельности, о церквях благочиния Сургутского уезда, о некоторых священниках. Да, видимо, не суждено этому сбыться.

Господин Райш, Вы совершенно не знаете меня и вдруг ни с того ни с сего в статье «Верните людям храмы» («СТ» за 30 ноября 1990 года) обвинили в вандализме и развале культуры. А на самом деле я всеми силами старался защищить и возвысить ве-

ми — земледельцами. Исповедали православие, жили большими семьями, крепко блюли веру, держались строгих правил, чтили старых. Вера моих родителей была самой

неплохо звучит, только непривычно.

Виктор Федорович, я тридцать три года посвятил изучению края, его истории, воспитанию любви к нашей малой и великой Родине, охране природы. Создал краеведческий музей, общество охраны памятников истории и культуры, общество «Знание», экскурсионное бюро, установил имена погибших в годы Великой Отечественной войны... Кроме того, книжки о Сургуте, сотни газетных статей, которые люди хранят как ценный исторический материал, более тысячи лекций... Острой болью отдавался в моей душе каждый разрушенный или сожженный дом в старом городе, каждая уничтоженная мемориальная доска, установленная моими стараниями...

Право же, можно было познакомиться другим путем.

С добрым пожеланием
Ф. ПОКАЗАНЬЕВ,
заслуженный работник культуры РСФСР,
почетный гражданин города.

Полемика

ПОЗНАКОМИЛИСЬ...

ликую русскую культуру, поднять ее в глазах молодежи. Не разрушал и церкви. Наоборот, всегда активно и настойчиво боролся за сохранение памятников истории и культуры, в том числе и церквей.

Резкое падение культурного уровня и нравов началось в 70-е годы под влиянием Запада. Предотвратить этот процесс мы, уходящие с арены по возрасту, уже не могли.

Виктор Федорович, не знаю, были ли господа в Вашем роду, а в нашем никогда не было. Отец, дед, прадед и все пращуры, насколько я знаю лет за двести в глубь истории, были крестьяне — в сеянье да молотьбу. А потом настоящая работа в колхозе. И так до самой войны. Да надо ли это перечислять? И вдруг стал господином. «Господин Показаньев» —

искренней и чистой, самой добродетельной и гуманной. Трудолюбие, доброта и милосердие к людям были яркой чертой их характера.

Я — атеист, но не растратил лучших традиций своих предков. С пониманием отношуясь к чувствам верующих, терпимо — к священнослужителям. И крестьянский труд знаю не по дачному участку. В раннем детстве познал эту жизнь. Даже игры у нас были крестьянские — в сеянье да молотьбу. А потом настоящая работа в колхозе. И так до самой войны. Да надо ли это перечислять? И вдруг стал господином.

Экономика сегодня

Кино народов Севера

О перестройке в кинематографии и переходе киноорганизаций области на новые условия хозяйствования нашему корреспонденту рассказал заместитель генерального директора областного киновидеообъединения, директор фирмы «Интерфильм» Владимир ШАПОВАЛОВ.

— Какие изменения в вашей отрасли произошли за последнее время?

— Кино в нашей реальности по постановлению Совета Министров РСФСР от 28 сентября этого года выделено из состава Министерства культуры, так как объединение кинематографии и культуры не оправдало себя, а только ухудшило положение киносети и прокатных организаций. Новым органом управления стал Госкинофонд РСФСР.

Решена одна из наиболее острых социальных проблем в нашей отрасли — работникам кинозрелищных предприятий и прокатных организаций повышена оплата труда в среднем на 30—40 процентов. Регулярное проведение внутрисоюзных кинофильмов положило начало переходу на договорные отношения между фильмопроизводящими, прокатными организациями и кинотеатрами.

— В октябре этого года выпило решение Тюменского облисполкома «О переводе киноорганизаций области на новые условия хозяйствования». Что в нем говорится?

— С 1 января 1991 года кинопредприятия области переходят на хозрасчет и самофинансирование, дотация из госбюджета выделяться не будет, ее на следующий год получат только сельские киностанции.

Для безубыточной работы городской киносети по обслуживанию населения Госкино СССР разрешило установить новые цены на билеты: на обычные, некоммерческие фильмы для взрослых — от 1 до 3 рублей (одна серия), для детей — 25—50 копеек.

— Намечаются ли изменения в структуре и методах управления кинорганизациями в нашем городе?

— Да, совместно с горисполкомом надо решать, как будут работать кинопредприятия в условиях рынка, за счет чего будет производиться строительство кинотеатров.

материально-техническое перевооружение киносети и прокатных организаций, обеспечение программ социально-творческого заказа и т. д.

Уже сейчас видно, что при бесконтрольном развитии кинодела в городе, в условиях рынка, при отсутствии сильных экономических и правовых факторов различное противодействие может обернуться настоящей катастрофой. Первым от нее пострадают фильмы отечественного производства, фильмы для детей и юношества, документальные, а в итоге — сам зритель.

Это конкретно видно на примере видеопроката в городе. Сеть видеотек и кабельного телевидения, которая раскинулась под крышей комсомола, профсоюзов и

других ведомств, осуществляет показ видеопрограмм, не приобретенных в СССР. «Видеопиратство» наносит серьезный ущерб и финансовые потери киносети, экономике города, а также влечет за собой тяжелые моральные издержки. В нашей стране доход дельцов видеобизнеса в год оценивается суммой от 3 до 12 млрд рублей, а прибыль киносети составляет всего 1 млрд рублей. Такие деньги, полученные от видеопоказа, кинематографу и не сились.

— Владимир Леонидович, какую модель вы предложили?

— Мы в «Интерфильме» считаем, что выбранный нами путь — это как раз и есть выход из кризиса, в который попал кинематограф. Наше видение будущего кино — это творческая и экономическая самостоятельность кинопредприятий.

В связи с переходом на рыночную экономику необходимо объединение всех кинематографических сил города (независимо от ведомственной принадлежности) в организацию нового типа. Можно создать, например, акционерное общество, общество с ограниченной ответственностью, ассоциацию, концерн или аналогичные образования, все — на добровольных началах.

(Окончание на 4 стр.).

СООБЩЕНИЕ

городской избирательной комиссии об итогах повторных выборов народных депутатов в Сургутский городской Совет народных депутатов 9 декабря 1990 года.

Рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий о результатах повторных выборов, городская избирательная комиссия сообщает:

В списки избирателей было включено 5167 человек, в голосовании приняли участие 2390 человек, или 46,2 процента. Признаны недействительными 76 избирательных бюллетеней. Избрано 2 народных депутата городского Совета.

В 2 избирательных округах выборы признаны несостоявшимися в свя-

тии с тем, что в них приняли участие менее половины избирателей, внесенных в списки.

№ избир. округа	Фамилия, инициалы кандидатов в депутаты	Число голосов	
		«за»	«против»
43	Даниченко И. К.	525	20
90	Ковалчук Ф. Г.	56	65
	Полякова Т. В.	55	66
91	Астудин В. П.	243	259
	Исааков А. С.	19	463
	Лютый В. И.	196	306
	Тарануха В. И.	42	460
93	Дорошенко В. С.	60	106
	Коликов В. Л.	54	112
	Чалов П. И.	24	142
	Фролов Ю. Е.	22	144
101	Сайдов М. А.	312	242
105	Гончар Ю. А.	118	308
	Иваненко О. А.	59	367
	Кураморов А. Г.	126	300
	Ставер Г. Н.	78	348

одна фамилия в округе, выделенная темным шрифтом, — избранный народный депутат городского Совета.

По двум фамилиям в

Спецвыпуск

ВОЛГОСР

В ЛОБ НА ЗАСЫПКУ РЕБРО

О ГИМНАЗИЯХ, ШКОЛАХ, ЛИЦЕЯХ...

Много телефонных звонков, вопросов поступает в городское управление народного образования. Что же, допытаемся ответить на основные из них.

Будут ли в городе открываться альтернативные школы?

В стране идет открытие таких школ. Что это за школы? Это и воскресные школы по аналогии с той, которую у нас открыл отец Виктор. Это и семейные школы, которые открываются в основном в сельской местности. Это и гимназии, лицеи, частные школы. Одним словом, школы, где развивается личность ребенка, совершенствуется его тело, складывается основанный выбор его будущей профессии.

Гимназии открываются в основном для одаренных детей, они могут быть самого различного направления: эстетического, технического и т. д. Лицей обычно создается под этой же созместной работы с вузом непосредственно при нем или на договорной основе. То есть это в основном учебное заведение узко-профессиональной направленности. Частные школы работают полностью на средства родителей.

Все виды альтернативных школ предусматривают обязательный минимум знаний, определенный программой общеобразовательной школы. Виды из них могут быть созданы для изучения дополнительные предметы.

Много вопросов поступает из микрорайонов № 7, 17, Центрального. Они сводятся к одному: **будет ли одна из таких школ в этих микрорайонах?** Жизнь показала, что реорганизация уже действующих школ проходит очень болезненно для всех: для детей, родителей, учителей. Поэтому, учитывая их мнение, а также мнение общественности, народных депутатов, мы считаем, что альтернативные школы следует открывать во вновь вводимых школах-новостройках.

Хорошие мысли высказывает коллектив школы № 2 об использовании пристройки к школе для обучения детей своего микрорайона первой ступени. Энергетики вышли с предложением: свое техническое училище № 19 преобразовать в технический лицей. И такой лицей будет лишь частью умной, содержательной программы создания отраслевого регионального учебно-производственного комплекса по подготовке кадров Минэнергетики СССР в Тюменской области, которую разработали энергетики.

Хороши задумки и педагогического коллектива СПУ № 40 по созданию технического лицея. И здесь просматривается единная цепочка, над которой думают нефтяники:

языка, в основном это хозрасчетные группы. Намечается изучение иностранных языков трех типов: общеобразовательные школы с добавлением факультативных часов в старших классах; школы с углубленным изучением английского языка с 1 по 7 класс; школы со статусом специализированных. Планируется открыть такие классы в школах № 3, 10, 25. Впервые в Сургуте состоится открытие профильных классов по техническому переводу и обработке иностранной научно-технической литературы, обучению всем видам технического перевода. Откроется возможность заключить договоры с предприятиями, нуждающимися в работе таких групп. Учащиеся смогут получить свидетельства о праве работать младшим научно-техническим переводчиком. Скоро в школах города появятся (благодаря объединению Сургутнефтегаз) новые, самые современные компьютеры, на которых школьники будут обучаться не только основам информатики и программированию, но и английскому языку. Это уже наполовину день сегодняшний.

Как можно скорее мы должны избавиться от утопии: научить каждого всему. Учить надо, но учить — по способностям, чтобы учение было радостью и имело перспективу. В следующем учебном году в некоторых школах планируется введение факультативных курсов по философии, психологии, истории, эстетической мысли, по углубленному изучению русской и советской литературы, истории, религии.

Следующая группа вопросов касается школьной формы. Выбора выбора учителей, классных руководителей, пятидневки.

Обязательна ли для учащихся школ города школьная форма? Этот вопрос каждая школа решает самостоятельно, обсудив его с детьми, родителями, учащимися. Совет школы принимает решение. Уже в прошлом учебном году во многих школах не носили школьную форму.

О пятидневке. В школах города имеется определенный опыт работы начальных классов по пятидневной неделе (средние школы № 2, 6, 10, 24). Говорят сегодня о переводе на пятидневку в целом всей средней школы невозможно по многим причинам: нужны новые программы, материальное обеспечение, которое исключило бы перегрузку ученика и пр.

Круг вопросов, поступавших в ГУНО, обширен. Я ответила лишь на часть из них.

В. ХВОРОСТОВА,
заместитель
начальника ГУНО.



Соотечественники

ВОДОГРЕЙ

— Предлагала мама подыскать Васе невесту, да ни в какую он не согласился. Вообще мой деверь скромный и стеснительный человек. Все праздники в нашей семье проводит, детишек балует: когда конфеты, когда деньги принесет. Я ругаюсь, хотя знаю, что Вася эти заботы о племянницах нужны для его души, для осознания своей нужности кому-то, — говорила Татьяна Кукушкина.

Молчаливый обычно деверь, брат мужа, Василий Константинович Кукушкин вскоре расхабрился и рассказывал о себе, как на духу. При этом и без дела не стоял, черпал и черпал грязновато-мутную воду, наполняя емкость, подогревая жидкость, очень необходимую технике, занятой на лесоразработке.

— Конечно, я еще мальчик. Не женился ни разу: боюсь взять на себя такую ответственность. Живу в общежитии, поначалу устроился у брата, к нему и приехал. Потом ушел в общежитие.

Как устроился? Тамара Яковлевна койку с постелью выделила.

Стол сам сколотил, табуретку Романыч слесарек прислал, тумбочку выброшенную подобрал. Так и живу. Бельишко в тазу стираю, может, и не добела, главное, чтоб воду видело.

Телевизор? Откуда, да и на какие деньги? Есть один, казенный, когда захочется — смотрю, а чаще к брату хожу, у их семейного очага провожу свободные минуты. Их не так много, а если выдается, то не всегда еще желание есть. Намахаешься за день-то, рад отдохну, выпрямиться да растянуться бы.

Водогрей — профессия для Василия Константиновича по нужде приобретенная, по его профилю тут работы нет. Он около 20 лет был шлифовальщиком на заводе в Арзамасе. А приехал сюда, устроился на лесозаготовительный участок — единственное в Горном место работы. Занят там, куда пошли, как сам выразился. Сейчас вот на водогрейке.

— Давно бы уехал, да лес привлекает, рыбалка. Улов не очень богат, да уж больно интересно это занятие. Ну, принесу брату на уху, сам изжарю — вот и вся добыча.

Всего-то закончил семь классов, на завод подался, там обучился профессии. Род в большой семье. Все по разным местам живут нынче.

Кукушкин повстречался нам назавтра уже в поселке. Сдал вахту, отдохнул, в столовую пришел — оладьи, беляши купить. Остановился. Вполне цивильный, молодой

мужчина, совсем не похож на того, в лесу, замороженного работой.

— Приоделся? — спрашивала.

— Не-а! Сколько, пожалуй, рубашек надо? Есть они у меня, а вот костюм один, на выход. На работу? Так спецовку дают, пыны да сапоги тоже. Вот и выходят: к чему барахло запасать? Все свое ношу с собой. На лесосеке — так о том государство думает. Оно и работу дало, не то чтобы пыльную, но деньги небольшие мне платят. Работаю посменно, в свободное время рыбачу, сплю. Так жизнь и проходит.

Г. КОНДРИКОВА,
Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ
(фото).

п. Горный.

ВАМ, РЕЧНИКИ!

Сургутский технический участок имеет в своем распоряжении лоцманские карты рек Обь, Вах, Аган, Тром-Еган, Ильиш, Тавда, И角度来看 Пур, Таз, Кзыл, Сосыва, Тура, Тобол, а также производит корректировку лоцманских карт рек Обь, Аган, Вах, Тром-Еган, Эплата по договоренности Обр. Сургут-7, СМП. Сургутский технический участок (проезд авт. № 1). Тел. 77-681.



По ступенькам мастерства

Глядя на эту маленькую женщину, невозможно поверить, что она может пробежать 42 км 195 м да еще по пути обогнать многих мужчин.

В этом году тренер НГДУ Сургутнефть Татьяна МАСЛОВА приняла участие в шести всесоюзных и международных соревнованиях по марафону. Последний старт принес ей второе место в международном марафоне, состоявшемся в Ашхабаде при тридца-

тиградусной жаре по тяжелой трассе. Быстрые сургутянки были только мастер спорта международного класса Надежда Ерохина.

Спрашиваю у Татьяны, что ее прельщает в марафоне, и слышу довольно неожиданный ответ: привлекают люди. Почему-то марафон бегают добрые, отзывчивые и очень интересные люди, которые постоянно улыбаются. Думаю, это от того, что бег создает особую комфортность жизни, рождает оптимизм и самоуважение. Не так уж мало в наше смутное время.

И еще — простота и доступность для каждого: обувь кроссовки и бегай в любое время в сквере, парке, в лесу, в спортзале.

— Ну, а какое чувство возникает этак на тридцать пятом километре дистанции?

Прежде всего появляются мысли: больше не побегу, не могу, зачем тебе это надо? Ноги чугунные, а впереди еще семь длинных километров, в конце они кажутся бесконечными. На финише видишь усталые лица, но с радостными улыбками, и понимаешь, что ты одержала победу прежде всего над собой. Оказывается, и этого можно испытать счастье.

В будущем году думаю осилить мастерский рубеж и занять во всесоюзном табеле о рангах более высокое место.

Вместе с Татьяной выступал еще один представитель спортивного клуба «Нептун» — Анатолий Плеханов, занявший девятое место среди мужчин. Это тоже хороший результат, ведь там было пяtnадцать мастеров спорта и большинство ведущих бегунов Союза.

А. ВЕРЕВКА,
наш нешт. корр.

Сургут глазами парижанина

...От наших он ничем не отличался: одет неброско. И кто бы мог подумать, что из самого Парижа! Приехал Фредерик Подетти в Тюмень преподавать французский язык. А в наш город его привлекли В. Засыпкин, студент Тюменского университета. Он и выполнял роль переводчика, хотя Фредерик по-русски говорит довольно спокойно. Встретились мы с гостем на выставке художника А. И. Моисеенко. Но нас больше все-таки интересовало, какое впечатление произвел на парижанина город. Итак. Сургут глазами парижанина.



Если сравнивать Сургут с Тюменью, то разное. Это точно так. Тюмень большая, а Сургут — нет. Город как я представлял себе организован и построен лучше новых советских городов, более логично. Он в лучшем состоянии, чем Тюмень. Городу может быть, не хватает жизни, потому что убранство все было поразительно, чем в ста-

ринком, но в грязи. Я не видел пока магазинов, а это мне тоже интересно. Но уже сегодня я выпил пива. Первый раз в Союзе.

— И как пиво?

— Ну, очень понравилось!

— А еще думаете к нам приехать?

— Я надеюсь.

— Фредерик, чем французы отличаются от русских, русские от французов?

— В отношениях между людьми французы и русские похожи. Хотя у вас совсем другая жизнь. Разница в системах. Но темпераментом похожи. Мы любим говорить.

— Чисто женский вопрос. Что, француженки на самом деле красивы?

— Я видел здесь очень красивых русских девушек. Француженки, по моему, не самые красивые в мире. У них просто много возможностей одеться, сделать макияж. А вообще-то это вопрос не красоты, а темперамента. У вас темперамент, мне кажется, есть.

— Фредерик, что бы ты через газету хотел сказать сургутянам?

— Надеюсь, что будущее города — большое. Это индустриальный край, здесь богатые возможности. Желаю, чтобы ваш город развивался, богател. И чтобы таких культурных выставок было очень много. Это создает лицо города.

Гостю Сургут понравился, и он заметил, что город наш — безликий. Кстати, на выставке было много работ с видами старого Сургута. Автор одну из них подарил гостю. Кусочек истории уедет в Париж. Грустно, что сохранили мы его не живым, а нарисованным...

Т. БОНДАРЧУК,
Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ,
фото.

ВСЁ ВОКРУГ — КОЛХОЗНОЕ

Вот сургутяне переживают сейчас, первичают, не знают, как же выжить в условиях рыночной экономики. А есть люди, которые могут поделиться опытом, да, видно, стесняются. Придется пойти им на выручку. А в качестве примера — история, которая тянется уже три месяца.

Л. Елизарова решила устроиться в обувную мастерскую, что на ул. 50 лет ВЛКСМ, из оленевого меха. Через месяц, в указанный срок, приходит зам. А их не могут найти. На следующий предлагают мастера шить их изнутри диким одеялом. Потом почему-то оказался в личном сейфе заведующий, находящийся больничном. А через неделю сделали «открытие»: оказывается, там заказа вообще не имели!

К счастью клиентки витрины у нее остались. Что же теперь? Теперь слышит она: «Кисы у надомни. Достаньте нам такие ведь вы можете». Частерния переполнила дальнейшее: «У нас были четыре пары обуви в том числе и вашу».

Уже декабрь. Три месяца невозможно встретиться с заведующей клиентке взамен своих, предлагают та страшилища-бурки она, как ни странно, чет почему-то получила.

Р. САННАКОВ
наш нешт. корр.

Зам. редактора
Г. А. ГАРЕЕВА

Все претензии заинтересованных организаций принимаются в течение одного месяца. Обр.: Пестчаное Сургутского района, Сургутский промкомбинат.

С 25 декабря по 5 января в ДК «Строитель» в 10, 13, 15 часов Тюменский областной театр кукол ПРОВОДИТ театрализованные новогодние утренники.

Ребят ждут встречи с Дедом Морозом и Снегурочкой, сказочными персонажами у елки и сказка «МАЛЕНЬКАЯ МЕТЕЛЬ». Билеты продаются ежедневно с 17 до 19 часов.

Арендное предприятие треста Сургутрансгидромеханизации ПРОВОДИТ НАБОР на трехмесячные курсы машинистов электрооборудования землеройных машин. Стипендия 130 рублей. По окончании курсов направляются на работу по объектам треста. Обр. ул. 30 лет Победы, 29, тел. 2-35-83. Проезд авт. № 5, 19, до остановки «ДОСААФ».

Сургутский райпромкомбинат ЛИКВИДИРУЕТСЯ с 10 декабря.

Экономика сегодня

Кино народов Севера

Всегда считалось, что соответствующие народы, то мы можем стать равнодушными свидетелями исчезновения целых национальных культур, уникальных и неповторимых по своей самобытности. Надо спешить зафиксировать, сохранить для потомков,

хотя бы на экране, культуру этих народов. Мы предлагаем создать киноцентр, куда бы вошли представители малочисленных народов Севера. Наша фирма планирует съездить и изучить зарубежный опыт в киноамериканских индейцев, аборигенов Канады и Австралии, потом провести международный кинофестиваль в Сургуте с их фильмами.

— Какие планы на будущее у вашей фирмы?

— Вернуть зрителя в кинотеатры — такую сверхзадачу поставил перед собой «Интерфильм». Сегодня назрела остальная необходимость в создании национальной кинематографии — кино народов Севера. Если

РЕКЛАМА

КИНО

РАЗНОЕ

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

В ДК «Строитель» в воскресенье, 16 и 23 декабря, с 9 часов СОСТОИТСЯ БОГОСЛУЖЕНИЕ Евангельских христиан. Здесь же можно будет приобрести христианскую литературу. Библию и Евангелие.

Сургутский райпромкомбинат ЛИКВИДИРУЕТСЯ с 10 декабря.

— Каких успехов вы добились, какие есть проблемы?

— Наша фирма работает на хозрасчете уже год. Мы первые в области перешли на новые условия хозяйствования. Само реально узнали, что такое экономическая свобода. Фирма сотрудничает со многими кино- компаниями страны.

Назову некоторые из них: ПТО «Паритет», советско-западногерманское предприятие «Примодесса фильм», советско-испанское предприятие «Кредо-Аспек». В нашем городе мы успешно работаем с кинотеатром

Окончание.
Начало на 2 стр.

628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретариат — 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и правовых проблем — 2-29-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-05, фотоиллюстрации — 7-56-07, промышленности — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-52-08. Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Печатается офсетным способом.

